

REDACCION.

Calle del Bastion  
núm. 39.**LA CRÓNICA DE MENORCA.**

PRECIO.

En toda la isla,  
6 rs. vn.

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

SANTO DE HOY.—El triunfo de la Sta. Cruz y Ntra. Señora del Carmen.

SANTO DE MAÑANA.—San Alejo confesor.

**Seccion de Noticias.***Del Volante de Madrid.*

Por la vía de Nueva-York recibimos ayer el siguiente de la Habana fecha 17 del pasado junio, es decir un día posterior á las noticias que nos trajo el vapor-correo directo.

Dice así:

«El Diario dice que el «Edgard Stewart» llegó á Aspinwall sin haber podido desembarcar la carga y los filibusteros.

El mismo periódico publicó la noticia de que el comandante de la «Arapiles» está discutiendo con el gobierno de Venezuela la cuestion de «Virginus.»

Cree que el asunto se arreglará amistosamente.

Hoy se espera aquí el capitán general.

Llueve fuertemente en toda la isla.

El vapor «Colombia» llegó de arribada á Sagua la Grande con averías y falta de carbon.

El Banco principió hoy á poner en circulacion billetes de uno á tres pesos.

Aquí no se sabia nada de que los insurgentes hubiesen ajusticiado, colgándolos por los pies, á los que querian presentarse; pero se sabe que Diaz ahorcó á varios.

Ha llegado de Méjico, de paso para Nueva-York, don Delfin Sanchez, hijo político del señor Juarez, que va á comprar armas para el gobierno mejicano.»

A las noticias que ya publicamos de la isla de Cuba, debemos agregar las siguientes que por su importancia tomamos de la «Quincena» periódico que no llegó á nuestras manos hasta ayer:

«Empezamos nuestra reseña de lo ocurrido en los últimos quince días, pues el suceso mas importante que es la batida que ha dado el coronel Baseones al cabecilla Vicente García. «El 26 de mayo, dice en su parte dicho jefe, me diriji por el ingenio Vista Hermosa á las Catalinas: en la travesía reconocí un rastro notable procedente de los montes de Lugones donde habia atacado á Vicente García el 17. Esplore el rastro en todas direcciones, y á las cuatro y media de la tarde caí por sorpresa sobre Vicente García, que estaba bien acampado con todas sus fuerzas en los montes de las Catalinas, á una légua de las Tasajeras y media de Camalote. Flanqueado el campamento enemigo por todas partes, se llenó de pánico, reuniéndose en el desmonte que formaba el centro de su campamento.

Allí cargaron los bravos flanqueadores voluntarios y fuerza de Chielana y España, haciendo gran matanza en ellos. Desde los primeros tiros cayó herido el famoso Lico Cruz, segundo de Vicente García, y hubo una lucha tenaz para salvarlo, quedando al fin en nuestro poder muy mal herido. Mas de 200 enemigos armados y muchos sin armas luchaban con las fuerzas de la desesperacion para arrancar consigo á su jefe mas querido, con cuyo motivo hubo numerosas contiendas cuerpo á cuerpo, en la que los míos tuvieron ocasion de probar su indomable valor. Al cabo se retiró el enemigo en vergonzosa fuga, le perseguí durante una hora por los montes, y cuando oscureció volví á su propio campamento, donde tuve que pasar la noche; 20

muertos, seis prisioneros, la frágua con todos sus utensilios y mas de 2.000 balas de hierro, 4 armas de fuego, muchos machetes, hachas, carne salada, cinco mulos con sus aparejos, otros tres mulos muertos, un caballo, todo esto cayó en mi poder. El enemigo no salvó nada de su impedimento; tambien hice prisioneras 63 personas, entre mujeres y niños.

Lico Cruz espiró á las pocas horas, despues de lamentar su fortuna y de encargar la necesidad de esterminar el laborantismo de la Habana y otros pueblos grandes, donde se agita el proyecto de destruir la Vuelta de Abajo para privarnos de recursos. Mis pérdidas en esta ocasion fueron cuatro heridos graves y tres contusos, debiéndose tan feliz resultado á que el enemigo fué envuelto por todas partes y no pudo como acostumbra, esconderse en el monte para hacer sus fuegos á mansalva.

Entre los muertos en esa accion fueron reconocidos por sus nombres, Manuel Morales, Bernabé Torres, Manuel Riquime, Irene Acosta, Rafael y Manuel Tamayo, Pablo Rodríguez, Tomás Rivas y Jesus Maria de la Cruz: los nombres de los otros diez no eran conocidos de los prácticos ni de los prisioneros.

El coronel Ruano, jefe de operaciones en las Tunas, en telegrama desde Fraseda dice que á las dos de la madrugada salió de las Tunas con una columna compuesta de compañía volante de Matanzas fuerza de artillería, Chielana y Santander, ascendente á 420 hombres toda ella; á las siete encontró á Vicente García, que estaba acampado en medio de un fragoso monte.

Atacado vigorosamente por Matanzas, artillería y Chielana, se le tomó su palenque donde tenian gran número de ranchos; y perseguido por dentro del monte, fué batido y completamente dispersado el enemigo despues de una hora de nutrido fuego; se han hecho dos muertos al enemigo, reconocidos; sus pérdidas han debido ser mucho mas considerables por los grandes rastros y charcos de sangre: tuvimos dos soldados muertos de Matanzas, víctimas de su arrojo, y un oficial y cinco soldados heridos del mismo cuerpo; un corneta herido y otro contuso del batallon de Chielana.

Otra de las cartas, porque hay quien dice que son dos, que ha de dar gran ruido en su día, es una dirigida por un elevado personaje del campo radical á cierto coronel con mando, carta en que sobre el derecho de insurreccion en general, y para insurreccionarse el cuerpo del coronel á quien iba dirigida en particular, se hacen tales recomendaciones y se levanta el tono hasta tal punto, que los que la han visto aseguran que solo los republicanos muy puros y muy revolucionarios, los que nada se les importa de ciertas alharacas é hipocresías, serian capaces de escribir cartas semejantes.

Creemos que algunos malos ratos está pasando en su elevado puesto el autor de la carta que nos ocupa.

Leemos en un periódico valenciano:

«Anteayer tarde ocurrió en el Cabañal un hecho escandaloso. Dos carabineros perseguian á un su-

geto que parece habia intentado robar los fondos de la báscula del puerto, y al llegar por la parte de la fuente del Gas á la huerta, se trabó una lucha entre el criminal y los carabineros en cuya refriega sonaron algunos tiros, acudiendo gente.

«El resultado fué la captura del ladron, con varias heridas, quedando tambien herido de daga, por desgracia, uno de los carabineros, que fué trasladado al Hospital militar.»

«Aun existe otra carta mas, notable por mas de un concepto.

Esa otra carta (dia llegará en que se aprecie su inmensa valía) es contestacion á otro que uno de nuestros mas modestos correligionarios dirigiera á uno de los cimbrics mas en carácter hoy dia, no por su posicion oficial pues ha rehuido ser ministro, y no lo es actualmente, sino por su legitima influencia entre la gente del radicalismo.»

En Sevilla ocurrieron anteanoche algunos sustos y carreras. Parece que al oscurecer se reunieron frente al local del ayuntamiento unos 300 muchachos que prorrumpieron en gritos de «¡abajo el extranjero!»

Muchos curiosos principiaron á afluir al sitio de la ocurrencia; y á las diez el gentío era bastante numeroso y la gritería aumentaba.

El gobernador civil se trasladó á la capitania general, despues de dictar algunas medidas de precaucion para atajar el desórden. Una fuerza de la guardia Civil y de infantería trató de disolver los grupos y tuvo que hacer uso de las armas, produciéndose las consiguientes carreras que ocasionaron algunas contusiones y estendieron la alarma por toda la poblacion.

El órden se habia restablecido á la una de la madrugada, y no se tienen noticias de que se haya vuelto á alterar.

Dícese que hubo varios heridos por arma de fuego.

De Orense nos escriben con fecha 2:

«Por lo que la «Gaceta» miente respecto á esta provincia, colijo lo que mentirá acerca de las otras.

«Es falso, falsísimo, que se hayan dispersado, presentado á indulto, y mucho menos penetrado en Portugal los carlistas de esta. Es igualmente falso que haya solo una partida. Segun ha llegado á mi noticia, son cuatro las que hay en la provincia. Una, mandada por Suarez, opera por la parte de Ginzó y Allariz; otra, por Paco Carballo, por la parte de Verin; otra, por Lago, se halla entre los ayuntamientos de Peroja, Amoeiro y Cea, y otra, mandada por el capitán de la Guardia civil Sr. Rodríguez Arias, opera cerca de Bande. No sé con certeza el número de que se componen dichas partidas, aunque á la última le dan 200 hombres. Lo que sí puedo decir con completa certeza es que si hubiese más armamento habria á estas horas quizá miles de hombres defendiendo la causa de D. Carlos.

«La Reconquista» es el periódico que con mi nos regularidad circula, faltándonos ademas muchos números.»

«L'Univers.» recibido ayer publica el siguiente telegrama:

«Roma» 3 de Julio (á las nueve y veinticinco minutos de la mañana).—El Papa, al recibir las comisiones extranjeras, ha dicho que acepta el augurio de que Roma se despojará pronto del manto de oprobio que la cubre, para vestir el traje de alegría. Roma añadió, verá sus calles limpias de las manchas que la deshonran. Roma volverá á ser lo que ha sido, y continuará siendo la capital del mundo católico, cuya virtud, gloria y poderío han deslumbrado al mundo con su brillo.»

Todavía no está fijada la fecha para el viaje de D. Amadeo, á pesar de lo que se ha dicho. Según «La Correspondencia,» es probable que se emprendan del 15 al 20.

El ministro de la Guerra tiene completamente terminado el proyecto de abolicion de las quintas, trabajo que tan pronto como vuelvan á reunirse las Cortes quedará convertido en proyecto de ley, pues para ello falta solo darle la forma correspondiente.

Algunos periódicos hablan de una sedicion socialista que habia estallado en Sevilla. Con este rumor quizá tendrá relacion la siguiente noticia que leemos en «El Oriente,» periódico de aquella ciudad.

Dice así:

«A la hora en que escribimos estas líneas, las diez de la noche, acaban de sonar unas cuantas descargas en la Plaza Nueva. Según nos dicen, los municipales se han visto precisados á romper el fuego para esustar á unos cuantos muchachos que se empeñaban en no dejar sano un solo cristal de las Casas Capitulares.»

Poca cosa nos parece esto para un hecho de tal gravedad, y esperamos pormenores para poder juzgar con alguna exactitud de lo que ocurre en la capital de Andalucía.

De *El Diario de Palma.*

Dice la «Independencia:»

«En la mañana de ayer una numerosa comision de oficiales zapateros huelguistas se ha presentado al gobernador Sr. Fiol para que les conceda permiso para celebrar una manifestacion pública que, al parecer, deberá tener efecto esta mañana, si, como es de presumir, el señor gobernador no ha tenido inconveniente en ello.»

A las nueve de hoy los oficiales zapateros se han reunido en el Teatro Zarzuela, donde habian celebrado ayer una reunion, y desde allí se han dirigido por la Rambla y calle de la Libertad al gobierno de provincia.

Una comision compuesta de ocho oficiales ha subido á ver al Gobernador á quien han espuesto el objeto de aquella manifestacion, que no ha sido otro que darle las gracias por su intermediacion en la cuestion que han tenido con los maestros, para protestar de que su actitud será siempre pacífica, y al propio tiempo rogarle se sirviese presidir una reunion en la cual los maestros y los operarios presentarian las bases de una avenencia sobre el precio de la mano de obra, para discutir las convenientemente.

El señor Gobernador agradeció las muestras de deferencia de los manifestantes, ofrecióles continuar como mediador en las cuestiones con los maestros, y accedió á presidir la reunion que deseaban celebrar, y con el mismo orden con que habian ido, se han retirado, formando parte de la manifestacion mas de mil personas.

París 30 de junio.

Continúan los demagogos disimulando mal su animosidad contra el clero y el ejército. Dias atrás en Lion el arzobispo se vió insultado mientras pa-

seaba tranquilamente por los jardines de su palacio. Junto á París en Courbevoie, fué insultado, no ha muchos dias, un coronel. No me parecen estos síntomas muy á propósito para esperar que se restablezcan entre nosotros la paz, la tranquilidad y la confianza. Los ataques contra nuestros soldados se reproducen con frecuencia, así en los departamentos, como en París y en sus arrabales. Todos los amantes del orden piden que se ponga un remedio enérgico á semejante situacion y parece que la autoridad militar ha pedido que en adelante todos los que sean detenidos por ataques contra individuos del ejército sean sometidos, no á los tribunales civiles, sino á los tribunales militares, con arreglo al estado de sitio.

De *La Reconquista:*

Del «Diario de Villanueva y Geltrú» de anteayer copiamos la siguiente noticia:

«Ayer se dijo que se habia levantado una nueva partida carlista en los términos de Olivella y Begas; pero ignoramos si tiene fundamento la noticia. Parece, empero, que ello dió motivo para que en Sitges, y hasta en nuestra villa, se tomasen algunas precauciones.»

«La Epoca» publica una carta de Málaga, fecha 4, de la cual tomamos los siguientes párrafos:

«Regresó de su escursion á Velez-Málaga don Roque Barcia, y esta mañana salió en el tren correo, creo, para Sevilla. Fueron á despedirlo tres ó cuatro republicanos de talla, y una treintena de pobres obreros, á todos los que les daba su «abrazo paternal y beso de paz.» Estos los ha prodigado á todos los hermanos y hermanas que han deseado recibir esta prueba de fraternidad: sobre todo con los parvulitos ha estado D. Roque muy cariñoso; siempre que les hallaba en la calle, aun siendo muy pobres, los besaba; ya que no le fuera dable darles limosna, al menos les significó en sus sentimientos de amor; porque, como se lee en el «Génesis: Osculum Sanctum et predictum charitatis symbolum;» y en esta clasificacion colocamos los besos de D. Roque, aun cuando los hay «proditorios,» como los de Judas, ó de los amigos de quienes D. Roque se queja en su manifiesto. Llama la atención que D. Roque no se llame «Barcia» á secas, como Garrido y otros propagandistas. Esto ocasiona al partido grandes gastos, y no responde á la doctrina democrática.»

«Así vemos tener que poner coche á D. Roque; situarlo en una de las mejores fondas de la Alameda de Málaga; conducir á D. Roque en carruaje á la estacion del ferro-carril, y, lo que es más, tener que tomar asiento de primera, y desde allí dar los abrazos á pobres obreros con la honrada blusa, sin aire aristocrático, como el frac de D. Roque, y acaso, y sin acaso, faltándoles el pan, porque los besos no alimentan gran cosa. ¡Cómo me conmueven estas cosas, decía hoy un pobre aguador que con la cuba al hombro pasaba por el andén, donde D. Roque repartía sus demostraciones de afecto!...»

«En lo momentos que escribo estas líneas, llega á mi noticia la alarma que ha producido en los pocos conventos que quedan de religiosas una noticia que se dice recibida de Madrid. He salido para informarme, y se me asegura que escriben personas respetables estar acordada la eselastracion general, y que en una noche dada serán todas espulsadas. Por más que personas respetables se han acercado á los conventos á consolar á estas pobres señoras, la aficcion es grande. Unas que son muy ancianas, otras enfermas, alguna sin familia ni aun lejana, todas están inconsolables.»

La duquesa de Prim está á salvo de toda responsabilidad en la cuestion de los 10,000 duros entregados para descubrir los asesinos de su esposo.

Esta señora no ha recibido semejante cantidad ni se mete en tales empresas.

Pero los 10,000 duros han pasado de los ministerios Sagasta, y Zorrilla al bolsillo de un caballero que se comprometió á descubrir los delincuentes por esta módica retribucion.

Esta causa debe ser el laberinto de Creta donde se pierde todo el mundo, pues al cabo de unos dias han desaparecido en el caos insondable los asesinos, el descubridor, sus diligencias y los 10,000 duros.

Dice «El Universal:»

«No somos solo nosotros los que sospechamos que «La Iberia» pueda gritar con el tiempo «viva el príncipe Alfonso!» También «La Epoca» lo sospecha.

«Y ya somos dos.»

«La Tertulia» añade:

«La Tertulia» se agrega á sus dos colegas; casi segura de que no se equivoca.

«Y ya somos tres.»

A lo cual dice «La Igualdad:»

«Pues ya somos cuatro; porque nosotros creemos que «La Iberia,» que prometió sembrar de flores el camino de Isabel II si llamaba al Sr. Sagasta al poder, es capaz de hacer cualquier cosa si su amo encuentra proteccion en el hijo.»

Pues ya somos cinco: «La Iberia,» que casi casi defendió á Montpensier, y que no lo hizo á las claras porque no pasó de candidatura; «La Iberia,» que defendió al Rey viudo de Portugal; y al candidato prusiano, y á D. Tomás; y luego á don Amadeo, defenderá cualquier cosa con tal que no la cierran las arcas del presupuesto.»

De «La Política.»

Ayer presenciamos un episodio admirable y conmovedor. Al caer de la tarde salia el viático de la parroquia de San José. Una docena de hombres con cirios, un sacerdote con la sagrada Forma y dos acólitos con campanillas: Hé aqui todo. Era el momento en que centenares de coches subian hácia el centro de la capital y un gentío inmenso bajaba al Prado.

Quando la triste comitiva se hallaba frente al ministerio de la Guerra, dos jóvenes y elegantes damas bajaron de un carruaje para cedérselo al sacerdote.

Al llegar á la fuente de la Cibeles y entrar en el paseo de Recoletos, ginetes, carruajes y transeuntes, todos se detenian y prosternaban ante la presencia de Dios, sin que ni un solo carruaje se pusiera en movimiento, ni un solo transeunte hiciera alarde del mas ligero acto de impiedad.

Los insensatos que pretenden negar el sentimiento religioso de la poblacion de Madrid, deben presenciar espectáculos como el de ayer tarde y aprenderán á no injuriar á la nacion española, que ha sido, es y será grande por dos sublimes virtudes: el amor de la patria y el sentimiento religioso.

Un periódico francés publica el siguiente extraño suceso:

«Hará como cosa de seis meses un farmacéutico, embalsamador de Francia recibió la visita de un caballero vestido de luto riguroso, el cual le dijo con lloroso acento

—Mi padre acaba de morir y os traigo su cadáver para que lo embalsameis.

—Perfectamente, respondió el farmacéutico.

Y dos mozos entraron un ataúd en el cual se veia un cadáver de un anciano de respetable aspecto.

—Podeis volver dentro de un par de dias, dijo, el

farmacéutico.

Pero pasaron los dos días, pasaron cuatro, y ocho y un mes, y el piadoso hijo no venia á reclamar el cadáver. El boticario acabó por impacientarse. Un día hace de esto unas tres semanas, rodeó de bandeletas el cuerpo del difunto, pintó abigarrados caracteres egipcios en el ataúd y lo espuso en el aparador con esta pomposa inscripcion: «Momia de Ramsés IV rey de Egipto.»

Pero he aquí que el jueves de la semana pasada acertó á pasar por delante de la botica el baron X., famoso coleccionador de antigüedades, y, picando la curiosidad el anuncio quiso ver al Faraon.

—¡Cielos! exclamó al descubrirse el ataúd; ¡mi notario! Señor farmacéutico, va V. á venir á explicar al comisario de policia esta singular metamorfosis.

El pobre boticario trató de escusar la supercheria; pero fué reducido á prision y se le sigue causa criminal.»

De un periódico francés traducimos las siguientes notables observaciones, suscritas por Artura Loth:

«Hay alguien en Europa que se opone á Bismark; es Pio IX. A él le ha dicho tambien: «Non possumus.» ¿Quién cederá? el omnipotente canciller de Alemania.

Muchos periódicos se pasman y admiran. Su sentimiento es bueno; pero no conocen bastante la historia de la iglesia. Los papas no han obrado jamás de otro modo, ellos han resistido siempre y sabido luchar con los poderosos. Siempre han alcanzado la victoria.

¿Que es Bismark para Pio IX? El ministro de un día. El es el Papa de los siglos. Bismark quiere lo imposible; y el Papa le dice «non» y este «non» prevalecerá; Bismark dejará de existir, y el Papa quedará.

Las cuestiones de los Estados, se deciden con las armas; no sucede así con las de la Iglesia. Respecto del Papa, los ejércitos de Bismark no decidirán nada; se trata de cuestiones superiores empeñadas con un poder superior á quien una victoria no puede abatir ni una conquista reducir. Bismark, viendo lo ridículo de sus éfimeros ejércitos contra ese poder, no los empleará; ó cederá, ó se limitará á perseguir los católicos de Alemania, único recurso de su poder vencido.

Tal es el Pontificado, potestad invencible en su misma debilidad, infinitamente más elevado y fuerte que todos los poderes de la tierra.

El emperador Guillermo no puede mas contra Pio IX, que Victor Nanel. Este es amo de Roma; pero ¿es rey de Roma? No. la gran sombra del Vaticano eclipsa enteramente el brillo de su pequeño realez de prestado.

Pio IX cautivo es más rey en Roma que Victor Manuel, pues que él es rey por la Iglesia: Victor Manuel en vano se rodea de muros y de embajadores, él no quedará y Guillermo no irá allí nunca.

¿Son ellos más fuertes que Napoleon I? Su hijo llamado «el rey de Roma,» murió en Shæbrun, en la sala propia donde habia sido firmado el decreto que suprimia los Estados de la Iglesia. El mismo, despues de muchos otros «victoriosos,» aprendió á costa de su imperio, que se puede aprisionar á un Papa, pero no reducirle; conquistar á Roma, pero no conservarla.»

**Seccion Local.**

**En la sesion celebrada anteayer por nuestro Ayuntamiento y asociados se dió cuenta de varias solicitudes presentadas las cuales esponian que no se podia imponer derecho de consumos sobre el carbon mineral, acordándose que se dejaba**

sin efecto dicho derecho, estableciéndolo sobre el carbon vegetal, chocolate, cacao, pimienta, cera, etc. etc. y á poco á poco el ayuntamiento republicano que se decia no habia de establecer consumos lo impondría, si pudiese ser, sobre el saludarse unas personas con las otras.

Por la centésima vez ¿se nos sabria decir si se han borrado, cambiado, vendido, ó estropeado aquellas letritas que se leian en un estandarte que ciertos cofrades incluso un padre grave paseaban por las calles de esta ciudad y en el cual se leian: *¡Fuera consumos! ¡Abajo los consumos!...?*

\*\*\*

**Anteanoche los vecinos de mitad de la calle de Cifuentes tuvieron fiesta que atrajo bastante concurrencia.**

Por la tarde la música entretuvo ya á los vecinos y transeuntes, y todo hubiera ido como hubiéramos deseado á no ser por una disputa habida entre un sargento del regimiento de Soria y algunos paisanos respecto á la colocacion de un farol que estos habian pedido prestado, juntamente con otro, para que á su luz surtiera el adorno el mejor efecto. Gracias á la prudencia de un jefe del mismo regimiento, que acertó á pasar por aquella calle, el hecho no llegó á tener las consecuencias, que, de otra manera, tal vez tendríamos que lamentar.

No parece sino que la calle de Cifuentes, tratándose de fiestas, queda convertida en un centro de discordias y rivalidades que han llegado al extremo de que anualmente se noten las que reinan entre sus vecinos, haciendo que unos permanezcan extraños al movimiento y alegría de los otros.

Otra cosa tenemos que observar, y es, que siempre hay tendencias á que tales fiestas tengan un colorido político que no pueden tener atendido su carácter y que ha llegado á degenerar en absurdo y ridículo. En efecto, ¿a quién se le ocurre colocar un mal busto de Garibaldi entre una cosa que nos pareció un *triángulo*? Vamos, tales objetos no son para exhibirse al público en tales ocasiones, y es muy posible que haciendo caso de esta indicacion reine mas armonía y concluyan las enemistades que deploramos.

\*\*\*

**Por fin sabrá el pueblo á que atenerse.**

Decimos esto porque en la sesion que celebró anteayer el Ayuntamiento de esta ciudad se alteró por tercera vez el derecho de degüello de los cerdos, pues como saben nuestros lectores en la primera sesion que se celebró para tratar de este asunto se acordó y publicó imponerles el derecho de 25 céntimos de escudo por arroba: luego despues se celebró otra, revocóse el acuerdo de aquella y se les impuso el de veinte céntimos por arroba y en la mañana del domingo se acordó que en lugar de ser este último derecho se les impusiera el de 15 céntimos por arroba. Si esto sigue de esta manera acordando y revocando ¿sabrá el pueblo á qué atenerse?

Esperamos las cántigas de alabanza trimestral; porque bien lo merece la consecuencia de tan contradictorios acuerdos.

**Variedades.**

Se habla de moda en Maguncia, el que los Ayuntamientos, tengan fijado en la Secretaría el discurso de D. Emilio Castelar.

Es de suma utilidad que Menorca haga un esfuerzo á fin de que salga triunfante el candidato republicano, pues del contrario segun se dice van á retirarse á la vida privada los principales gefes de dicho partido como son: Castelar, Figueras, Pí Margall y demás, pues seria una lástima el ver peligrar la pátria.

**SORTEO 29.**

En la Rifa celebrada hoy á beneficio de la Casa de Misericordia de esta ciudad han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.
53	10	1941	10	3860	15
55	100	1982	100	3884	10
68	10			3897	10
183	10			3933	30
188	10	2082	15		
273	15	2102	10		
373	30	2259	15		
530	50	2290	10		
532	15	2503	10		
596	50	2562	30		
793	10	2587	15		
829	10	2822	10		
916	10	2892	30		
1061	30	3013	500		
1171	15	3086	10		
1553	10	3520	10		
1809	10	3529	15		
1866	15	3581	10		
1929	15	3823	10		

Se han distribuido 4000 cédulas. Los interesados acudirán á recoger sus premios en casa del Sr. Administrador de esta Rifa, calle de Adnover núm. 12, de 10 á 12 de la mañana, los martes y juéves de cada semana.

Hoy se abre otra rifa que se cerrará el lúnes proximo. Mahon 15 de Julio 1872. El Srio. de la Comision del Ayuntamiento, José Paez.

**Seccion religiosa.**

**CULTOS.**

**CORTE DE MARIA.**—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora del Amor Hermoso, en la parroquia de Santa María.

Hoy, en el Cármen, á las 10 misa mayor con notable solemnidad, y publicará las glorias de la soberana Reina del Consuelo, el Reverendo D. Roque Coll, Pbro. Por la tarde á las 4 se cantarán vísperas solemnes, despues se hará la procesion, y concluida se dará la Bendicion Papal.

Durante la octava, todos los dias por la mañana á las 10, habrá oficio solemne y sermon, y por la tarde al anocheecer, se practicará un devoto y solemne octavario.

Todos los dias de la octava, visitando dicha Iglesia se puede ganar indulgencia plenaria.

Viérnes al anocheecer los amigos de San José tendrán los ejercicios del dia 19 y en su propia iglesia.

**ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 15 DE JULIO.**

Servicio para el 16.

Gefe de dia: Don Francisco Miranda, teniente coronel del regimiento infanteria de Soria, número 9.—Parada y demás servicios, el mismo cuerpo.—El Sargento Mayor, Jimeno.

**AFECCIONES ASTRONOMICAS.**

SOL.—Sale á las 4 h. 45 m.—Pónese á las 7 h. 26 m. de la tarde.

LUNA.—Sale á las 2 h. 6 m. de la T.—Pónese á las 12 h. 40 m. de la N.

**TELEGRAMAS PARTICULARES**

de la prensa local asociada.

Vallecas 13 (5'35 tarde.)

Recibido en Mahon el 13 (8'3 noche.)

**Hay escasez de noticias en el Interior.**

**Mr. Thiers ha declarado nuevamente que mantendrá la República conservadora.**

**Bolsa 3 por ciento 26'65.**

(Fabra.)

**Anuncios.**

**Ayuntamiento Constitucional de Villa-Cárlos.**

El día 21 del corriente, á las 12 de la mañana, se subastará en la Casa Consistorial de esta Villa, por vía de arriendo, el suministro de petróleo y aceite necesario para el alumbrado público de esta población durante el actual año económico de 1872 á 73, con arreglo de manifiesto al pliego de condiciones que obra, en la secretaría de este Ayuntamiento.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de las personas que quieran interesarse en dicha subasta. Villa-Cárlos 15 de Julio de 1872.—El Alcalde presidente, Tomás Pons.— P. A. D. A; Gabriel Orfila Srio. int.º

**Ayuntamiento popular de Alayor.**

El repartimiento de la contribucion territorial, cultivo y ganaderia de este pueblo y año económico de 1872-73 se estará de manifiesto en esta casa Consistorial por espacio de seis dias á efectos de reclamacion. Alayor 12 de Julio de 1872.—El Alcalde, Pedro Villalonga.—P. A. del A. Lorenzo Pons, Srio.

**Loteria nacional.**

**Admon. pral. núm 1462 en Mahon. Prospecto del Sorteo que debe celebrarse en Madrid el dia 16 de Julio de 1872.**

Constará de 16.000 billetes, al precio de 360 pesetas cada uno distribuyéndose 778 premios importantes 720.000 pesetas á saber:

PREMIOS.	PESETAS.
1. de . . . . .	160.000
1. de . . . . .	80.000
1. de . . . . .	40.000
20. de 3.000. . . . .	60.000
390. de 600. . . . .	234.000
265. de 400. . . . .	146.000
778. . . . .	720.000

Los billetes se hallan divididos en décimos que se espandan á SEIS PESETAS (24 reales) cada uno en la calle de Hannover número 12.—Mahon 8 julio de 1872.—Juan Rodriguez.

**SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIA MAHONESA.**

La Junta de Gobierno, en cumplimiento de los artículos 16 de los Estatutos y 8 del Reglamento de la Sociedad, convoca á la general ordinaria de accionistas para el sábado 27 de este mes á las cuatro y media de la tarde en el local mismo de la fábrica.

- Es objeto de la junta que se convoca:
- 1.º Aprobar el balance del año económico finido el 30 de junio último.
  - 2.º Resolver el dividendo activo que deba repartirse á los accionistas.
  - 3.º Elegir á tres vocales para la Junta de Gobierno, en reemplazo de igual número cuyos cargos espiran.
  - 4.º Discutir y votar las proposiciones que se presenten.

Si el espresado dia no asiste suficiente número de accionistas para estar representada la mitad del capital social conforme exige el art. 19 de los Estatutos, queda desde hoy convocada nueva junta para el domingo siguiente 28 de este mes á la misma hora y lugar, en cuyo caso serán valideras las decisiones que se adopten sea cual fuere el número de los concurrentes.

Para la formacion de la lista de accionistas que deberá fijarse el dia 19 del actual según establece el art. 16 del Reglamento, los asociados que hayan de concurrir en representacion de otros podrán entregar sus credenciales al infrascrito Secretario has a el 17 de este mes inclusive, en la

calle de la Libertad núm. 48. Mahon 12 Julio de 1872.— Por acuerdo de la Junta de Gobierno, Juan J. Rodriguez, Secretario

**CONFITERIA LA PALMA.**

CALLE ADNOVER, 47.

En dicho establecimiento se encontrará una gran variedad de Chocolates de la muy acreditada fábrica LA COLONIAL DE MADRID y entre ellos la clase premiada por su SANTIDAD PIO IX que tanta fama va obteniendo en España y en el Estrangero. Dichos chocolates se venden al mismo precio que en Madrid.

Tambien se encontrarán paquetes de NAPOLITANOS de varias clases y Borregos de Ensaymada de superior ealidad.

**Para vender.**

Lo está una casa situada en la calle de Cifuentes n.º 62. Informarán en la misma.

Tambien lo está una casa con dos pisos, calle de Riego núm. 34, que tiene cien palmos de jardin. En la plaza de S. Roque núm. 5 informarán.

**BAÑOS DE MAR.**

Desde el viernes dia 12 del actual quedan abiertas seis casillas en la «Viñeta» de este puerto, al precio de 27 céntimos de escudo cada hora de abono, incluso el bote de ida y vuelta, que puede considerarse gratis.

Punto de embarque, bajo la Rampa del Palacio del Gobernador.

Las personas que deseen ir en coche, encontrarán la puerta del Arsenal abierta.

Se despacha calle de la Libertad núm. 44.

**GRAN**

**ESTABLECIMIENTO PERMANENTE DE**

**BAÑOS DE MAR.**

Terminada la edificacion y saneamiento de baños permanentes en la punta llamada «Riu Plá» quedarán abiertos al público el dia 11 del corriente á los precios y condiciones siguientes:

El precio de los baños será de una peseta por hora incluso el bote, no excediendo de ocho personas y pasando de dicho número se aumentará el precio á razon de cinco céntimos por cada persona que exceda de ocho.

El punto de embarque será en la Consigna frente al almacén número 50, y las personas que deseen embarcarse en otro punto se entenderán con el botero, siguiendo en este particular la costumbre seguida en años anteriores.

Las personas que gusten favorecer este nuevo y único establecimiento de baños permanente, podrán dirigirse á Jaime Mus calle de la Iglesia núm. 22, á Francisco Barceló Anuncivay, á Pedro Riera Progreso 122, y á Benito Orfila Comercio 6.

**Para vender,**

Una casa en la calle de S. Elias núms. 7 y 9.

Y otra en la plaza de S. Roque núm. 7.

Informará el Notario D. Francisco Andreu y Pons. 5. d. s.

**LIBRERIA**

DE

**PASCUAL HERNANDEZ.**

Calle Uueva núm 7.

Esta librería ha recibido entregas y prospectos de las publicaciones siguientes.

**LAS CUATRO BARRAS DE SANGRE.**

Novela histórica por D. Manuel Fernandez y Gonzalez. Del mérito de esta obra, así como de la que con el título de «La Candela de San Jaime», con las mismas cordiciones que la presente, há poco publicada, nadie podrá dudar, llevando al frente el nombre de su autor el Sr. Fernandez.

Esta obra constará de 34 entregas de ocho páginas cada una y el precio de toda la obra será de UNA PESETA en toda España: de modo que las entregas resultan al finimo precio de un cuarto cada una, gozando los suscritores la ventaja de recibir la obra encuadernada á la rústica sin que por ello aumente su precio.

**HISTORIA NATURAL POPULAR DE LOS**

**ANIMALES VERTEBRADOS.**

En el texto de dicha publicacion iran intercalados algunos grabados como tambien magnificas láminas iluminadas; y su precio en toda España el de UN REAL.

**PANTEON MUSICAL.**

Gran publicacion para piano.

Esta publicacion constará de cinco secciones, pudiendo elegir el suscriptor la que le sea mas conveniente y repartirá una entrega mensual de cada seccion.

**EL CORREO DE LA MODA.**

Para mas detalles y precios ver el prospecto que está de manifiesto en esta Librería.

**INSURRECCION CARLISTA de 1872.**

Historia detallada de todos los acontecimientos con datos autorizados y documentos veridicos recogidos, unos en el mismo teatro de la guerra, y facilitados otros por personajes importantes. Por D. Luis Rodriguez Arismendi.

Edicion ilustrada con los retratos de los personajes que más figuran en la guerra, uniformes, vistas de batallas, poblaciones y de cuanto pueda contribuir á dar interés y amenidad á la obra.

En dicho establecimiento se admiten suscripcion á todas la obras que se publican. Ademas sirve con puntualidad y economia todos los encargos que se le hagan referente en lo que abraza el estenso ramo de librería.

**LA ILUSTRACION**

**ESPAÑOLA AMERICANA**

**LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA**

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

A dichas publicaciones admítense suscripciones en esta imprenta Bastion 39, Mahon

Mahon 1872: Tip. de Miguel Parí al, Bastion, 39.